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Lovforslagets overgang til anden behand- 
ling 

vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til Er- 

hvervsudvalget. Hvis ingen gør indsigelse mod 
dette forslag, betragter jeg det som vedtaget. 
(Ophold). Det er vedtaget. 

Den sidste sag på dagsordenen var: 

9) Første behandling af lovforslag nr. L 8: 
Forslag til lov om ændring af  lov om Køben- 

havns Fondsbørs. 
Af industriministeren (Anne Birgitte Lund- 

holt). 
(Fremsat 2/10 91). 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Sonja Mikkelsen (S): 
Det er jo en succesrig dag for industrimini- 

steren -  til lykke med det -  selv om det, vi slut- 
ter med, er en lidt flov sag. Det er et lovforslag, 
som vi i Erhvervsudvalget burde have forebyg- 
get behovet for. Men det er altså ikke sket. 

Det første punkt er en ændring, der giver en 
mere korrekt formulering af den beslutning, 
som vi traf i foråret om insiderhandel, og som 
pålægger børsnoterede selskaber oplysnings- 
pligt om handel med egne aktier, når det berø- 
rer 2 pet. af selskabets eller datterselskabers 
pålydende aktiekapital. Og der må selvfølgelig 
være overensstemmelse mellem, hvilke enhe- 
der det er, man regner i. Når man tager de 2 
pet. i forhold til 100 pet., så må det selvfølgelig 
være de samme enheder, vi taler om. Og derfor 
er vi også med på den præcisering. 

Det andet punkt er en tilføjelse af et komma, 
som allerede stod i lovforslaget, som det så ud 
ved første behandling, men som af en eller an- 
den grund af en nisse er blevet fjernet i forbin- 
delse med anden behandling, uden at det i øv- 
rigt har været foreslået som et ændringsforslag 
fra udvalget. Og vi giver selvfølgelig tilslutning 
til, at det komma kan sættes igen. 

Flemming Hansen (KF): 

Jeg kan sige, at vi i den konservative folke- 
tingsgruppe har haft en meget lang debat om 
dette emne -  til tider ophedet debat. Men jeg 
er glad for at kunne sige, at næsten alle grup- 
pens medlemmer bakkede mig op, da de tog 
ordet, og at vi således kan støtte lovforslaget. 
Og gruppen opfordrer mig også til at foreslå at 
gå ind for et hurtigt udvalgsarbejde i sagen. 

Pia Larsen (V): 
Man kan vel ikke diskutere, om det er nød- 

vendigt at bruge tid på det her i folketingssa- 
len, for det er det åbenbart, siden vi er her nu. 
Men jeg vil henstille, at vi næste gang husker 
at læse korrektur, inden vi sender det til under- 
skrift hos Dronningen. 

Tommy Dinesen (SF): 
Vi støtter lovforslaget og også tankerne om 

et hurtigt udvalgsarbejde. 

Annette Just (FP): 
Jeg har så megen tillid til vores embeds- 

mandsværk, at jeg har i sinde at stille to 
spørgsmål i udvalget. Det ene er: Hvad er kon- 
sekvensen af forskellen på »pågældende« og 
»pålydende«? Og det andet er: Hvorfor og 
hvilken betydning vil det have med et komma? 

Finn Eriksen (CD): 
Jeg skal sige, at CD støtter de tekniske æn- 

dringer, der er. 

Lysholm Christensen (KRF): 
Det er betryggende for retssikkerheden, at 

der ikke kan sættes et komma, uden at der skal 
lovændring til. Det havde selvfølgelig været 
nemmere, hvis vi kunne have undgået det. 
Men når nu det skal være, så støtter vi lovfor- 
slaget. 

Industriministeren (Anne Birgitte Lundholt): 
Vi har i sandhed ryddet op i Industriministe- 

riet. Og jeg må også undskylde over for Folke- 
tinget, at jeg er nødsaget til at fremsætte et så- 
dant lovforslag, som skyldes, at der mellem 
førstebehandlingen, hvor det var rigtigt, og så 
den afgivne udvalgsbetænkning er sket en om- 
bytning. 

Jeg vil også kun sige, at det er faktisk et ud- 
tryk for retssikkerhed, at vi ikke kan sætte et 
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[Industrlmlnlsteren] 
komma i en lov uden at gå omkring Folketin- 
get. Så dette være en understregning af den 
omhyggelighed, Folketinget udfører lovgiv- 
ningsarbejdet med. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Lovforslagets overgang til anden behand- 
ling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til Er- 

hvervsudvalget. Hvis ingen gør indsigelse mod, 
dette forslag, betragter jeg det som vedtaget. 
(Ophold). Det er vedtaget. 

Meddelelser fra formanden: 

Formanden: 
Der er ikke mere på dagsordenen. 

Finansministeren (Henning Dyremose) har 
meddelt mig, at han ønsker at fremsætte: 

Forslag til lov om bemyndigelse til optagelse 
af  indenlandske statslån. 

(Lovforslag nr. L 51). 

Skriftlig fremsættelse af orslag: 

Finansministeren (Henning Dyremose): 
Jeg tillader mig herved at fremsætte: 

Forslag til lov om bemyndigelse til optagelse 
af  indenlandske statslån. 

(Lovforslag nr. L 51). 

Regeringen søger med lovforslaget om be- 
myndigelse til at optage yderligere indenland- 
ske statslån til et samlet beløb på indtil 50 mia. 
kr. Bemyndigelsen søges som ved de senere lo- 
ve som en nettobemyndigelse, hvilket indebæ- 
rer, at afdrag på udestående obligationer og 
gældsbeviser forøger den resterende bemyndi- 
gelse med afdragenes størrelse. Den søgte be- 
myndigelse vil udvide den samlede låneramme 
til 534 mia. kr. Behovet for en udvidelse af lå- 
nerammen skyldes det fortsatte underskud på 
statsfinanserne. I Budgetoversigt 3, august 
1991, skønnes den indenlandske statsgæld ulti- 
mo 1992 at udgøre godt 490 mia. kr. Af hensyn 
til tilrettelæggelsen af låntagningen er det nød- 
vendigt med en vis margin. 

Formanden: 
Der er foretaget ændringer i følgende ud- 

valg: 

Arbejdsmarkedsudvalget (8/10 91): 
Udtræder: Lilli Gyldenkilde (SF) 
Nyt medl.: Jes Lunde (SF) 

Sundhedsudvalget (8/10 91): 
Udtræder: Birgitte Husmark (SF) 
Nyt medl.: Jørgen Lenger (SF) 

Der er ikke mere at foretage i dette møde. 

Folketingets næste møde afholdes i morgen, 
torsdag den 10. oktober 1991, kl. 10.00. 

Angående dagsordenen skal jeg henvise til 
den dagsorden, der er opslået i salen. 

Mødet hævet kl. 14.24 


